

重点 >

菏泽市司法局将在消费者协会设立“消费者维权法律援助联络站”

前脚投诉,后脚享法律咨询服务

本报菏泽7月15日讯(记者

周千清) 15日,记者从菏泽市司法局了解到,为了切实保护消费者的合法权益,努力做好消费者法律援助工作,该局将在消费者协会设立“消费者维权法律援助联络站”,成立消费维权律师团,免费为消费者提供法律咨询服务,指导消费者填写、提交申请

材料,初步审核申请人资格。

据了解,目前消费者权益保护意识和保护能力日益增强,但侵犯消费者合法权益的现象还有发生,其中有些弱势消费者维权意识仍薄弱,受文化水平、经济条件等方面因素限制,面临着咨询难、取证难、请律师难、诉讼难等问题。

为了帮助消费者维权,市司法局将设立“消费者维权法律援助联络站”,成立消费维权律师团。联络站设在消费者协会,主要职责是免费为消费者提供法律咨询服务,指导消费者填写、提交申请材料,初步审核申请人资格。对简易的法律援助案件,可由该联络站的人员具体承办。

对较为复杂疑难的法律援助案件或需要指派法律服务人员承办的法律援助案件,联络站应出具《法律援助建议书》,转交同级法律援助中心统一受理,指派律师通过诉讼为特殊困难的消费者依法维权。

消费者法律援助的对象包括,户籍地或经常居住地在菏泽

的经济困难或存在其他特殊困难的消费者;法律援助的范围是有证据证明其合法权益受到侵害,通过司法以外的途径难以解决的消费纠纷,存在经济困难或其他特殊情况;法律援助的主要形式是解答法律咨询,代写法律文书,非诉讼法律事务调解、代理以及诉讼等法律服务。

菏泽出台《菏泽市文物保护管理办法》,2015年9月1日起施行

古遗址方圆120米都要受保护

本报菏泽7月15日讯(记者

李德领) 近日,菏泽市人民政府印发了《菏泽市文物保护管理办法》(以下简称《办法》)的通知,本办法自2015年9月1日起施行,有效期至2020年8月31日,《办法》规定古遗址、古城址、大型古墓葬的保护范围距文物本体外缘线不低于120米。

《办法》规定,县区文物行政主管部门对新发现的不可移动文物应及时登记并于每年末向社会公布;其中,属于重要文物或者遇有紧急情况可能受到危害的文物,应即时向社会公布。没有专门机构管理的文物保护单位,由县区人民政府文物行政主管部门聘请一至三名文物保护员专门负责管理,并支付合理报酬,费用在文物保护经费中列支。

《办法》规定,文物保护范围的划定,由市、县区文物行政主管部门会同规划、国土资源等有关部门协商后,报同级人民政府批准后公布。古遗址、古城址、大型古墓葬的保护范围距文物本体外缘线不低于120米,中小型墓葬不低于60米;革



已逾千年的永丰塔,承载着多少巨野古老的味道。

命遗址及革命纪念建筑物、古建筑及历史纪念建筑物、石窟寺等保护范围外缘线距主体构筑物不低于30米;主体构筑物外有围墙的,保护范围外缘线距围墙不低于9米;石刻碑碣或其他文物的保护范围为主体以外30米。

在文物保护单位的保护范

围内,禁止擅自设置户外广告设施;修建人造景点;存放易燃、易爆、有毒、有腐蚀性等危害文物安全的物品;擅自进行爆破、钻探、挖掘等作业或者栽植、移植大型乔木和修建构筑物;取土、采矿、毁林、排污、深翻土地;进行与文物保护无关的其他建设工程。

在建设施工或者其它生产活动中,任何单位和个人发现文物,必须立即停止施工作业,保护现场,并及时报告文物行政管理部门,严禁乱挖、乱掘。出土文物属国家所有,由文物行政管理部门指定国有文物收藏单位保管,任何单位和个人不得侵占、损坏、买卖和赠送。

菏泽市住建局召开人大代表建议和政协委员提案面复会

对群众不满意的事情,马上整改

本报菏泽7月15日讯(记者

张建丽) 日前,菏泽市住建局召开2015年人大代表建议、政协委员提案面复会。今年,该局共办理人大代表建议9件、政协委员提案15件。

在菏泽市住建局2015年人大代表建议、政协委员提案面复会上,市人大常委会人代室、市政府督察室,市政协提案委相关领导、部分人大代表及政协委员参加了会议。市住建局分别就对城市基础设施建设、村镇建设、物

业管理等热点问题予以详细答复。

市住建局局长吴修印在面复会上说,住建工作涉及面广,事关基础突破、事关城市形象、事关老百姓切身利益,全市上下非常关注。恳请人大代表、政协委员多提宝贵意见。对于人大代表、政协委员提出的意见建议,市住建局一定高度重视,对群众不满意的立说立行,马上整改,切实解决好事关群众切身利益的具体问题。

建议、提案办理工作成果选登

《关于修建菏泽一中新校区周

边道路的提案》答复:
8月份将开工建路,解决一中周

边拥堵
关于菏泽一中新校区周边道路建设,包括一中南侧的刘庙路、北侧的新石南路、东侧兴仓路等,重点是解决菏泽一中、市实验中学、康馨雅苑经适房等的交通问题,同时带动该区域的发展。目前,一中周边的新石南路(兴仓路—华英路)、兴仓路(刘

庙路—新石南路)、刘庙路(兴仓路—华英路)、华英路(刘庙路—新石南路)等四条道路已经市政府批准建设,已基本完成道路工程的勘察和设计,正在进行拆迁清障和工程开工前期工作,预计8月份将开工建设。

另外,人民路公铁立交桥东侧慢车道建设已列入今年市政工程建设计划,目前市发改委支铁办正在进行前期工作。届时,将有效解决菏泽一中周边的交通拥堵问题。

《关于菏泽城区城市道路与配套设施兼容问题的提案》答复:
今后在道路的新、改建中,承建

部门一包到底

近几年来,由于城区机动车数量持续增长,原有的道路已不堪负荷。为缓解城区交通压力,改善市容市貌,菏泽市城区道路陆续进行了大规模的改造。在改造过程中,涉及多个部门,存在职能交叉等问题,针对这一情况,市政府在2015年专门作了安排部署,明确今后在道路的新、改建中,承建部门一包到底,力争把对交通和市民的影响降到最低,道路一次成形,不搞拉链马路,不重复开挖,使道路建设有计划、按步骤、科学地进行。

单县时楼镇

推行“十登门”计划生育优质服务

本报讯(通讯员 曹福东)

为进一步深入开展计划生育优质服务活动,切实配合好季度查体工作,时楼镇采取措施,推行“十登

门”服务。

孕前登门做预防,孕后登门问

情况。已婚育龄妇女怀孕之前,登

门了解生育其生育愿望等情况,按

照有关规定发放免费避孕药具;对

符合生育条件和不符合生育条件

的进行分类,分别进行监测;育龄妇女怀孕以后,对符合生育条件的,提供相关帮助,不符合生育条件的,动员其尽早终止妊娠。

婚前登门讲政策,婚后登门送政策。对适婚男女青年,在婚前该镇登门讲解计划生育政策,引导他们及时申领结婚证,避免违法生育;婚后则登门告知准生证申办流程,帮助他们及时申领准生证等证

件,切实做到合法生育。

术前登门消顾虑,术后登门保康复。对应该施行长效避孕节育手术的育龄妇女,在手术前该镇登门进行动员,调动她们的积极性,打消她们的顾虑;手术实施以后,该镇登门进行探视,对康复情况进行跟踪了解,对康复过程中遇到的问题及时协调有关方面进行解决,确保育龄妇女身心健康。

产前登门送知识,产后登门送关怀。对符合生育条件的育龄妇女,在产前该镇登门送去优生优育知识,使胎儿健康成长“赢在起跑线之前”;分娩以后,该镇则送去产后关怀,帮助她们用科学的方法抚育婴儿健康成长,并现场办理出生登记手续和WIS信息上报。

走前登门催办证,走后登门催

反馈。对有外出意愿的流动育龄妇女,在外出之前,该镇登门催促其尽快办理外出证,使她们做到持证合法外出;对外出后的育龄妇女,办理外出证的,登门结合其留守亲属催促其尽快反馈流动人口信息,未办理外出证私自外出的,结合其留守亲属催促其尽快回家补办外出证。同时,每逢农忙时节,镇计生办都要组织专人开展上门查体服务,和上门办证服务。